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Základná škola s materskou školou, Školská 20, Margecany v zmysle § 69, ods.1, písm. b) zákona č. 138/2019  Z. z. poskytuje pre pedagogických zamestnancov aktualizačné vzdelávanie:

· v školskom roku 2019/2020 pod názvom "Aktuálne legislatívne zmeny a ich aplikácia vo vnútorných predpisoch"
· Hodnotenie: Aktualizačného vzdelávania sa zúčastnilo všetkých 26 pedagogických zamestnancov (PZ). Lektorka PaedDr. Eva Mrázová oboznámila PZ s aktuálnymi legislatívnymi zmenami a ich aplikáciou vo vnútorných predpisoch školy. Všetci PZ získali individuálnym štúdiom prehľad o obsahu vnútorných predpisov - Pracovný poriadok a Organizačný poriadok.

· v školskom roku 2020/2021 pod názvom "Dištančné vzdelávanie s využitím technológie Microsoft Teams"
· Hodnotenie: Aktualizačného vzdelávania sa zúčastnilo 15 pedagogických zamestnancov (PZ) základnej školy prostredníctvom online školenia cez Microsoft Teams. Lektorka Mgr. Zuzana Molčanová odprezentovala prácu v programe Microsoft Office 365 (príprava na dištančné vzdelávanie počas mimoriadnej situácie). Následne PZ absolvovali sériu online školení Microsoft Teams akadémia 2020 a získali certifikát za úspešné absolvovanie školení. Všetci PZ získané poznatky a vedomosti využili v plnej miere počas dištančného vzdelávania. Vyslovili spokojnosť s priebehom i obsahom adaptačného vzdelávania.

· v školskom roku 2020/2021 pod názvom "Ako zvládať stres a záťažové situácie v školstve - prevencia syndrómu vyhorenia u pedagogických zamestnancov"
· Hodnotenie: Ako_zvladat_stres_a_zatazove_situacie_v_skolstve

· v školskom roku 2021/2022 pod názvom "Výchova a vzdelávania žiakov so ŠVVP v bežných triedach"
· Hodnotenie: Aktualizačného vzdelávania sa zúčastnilo 21 pedagogických zamestnancov (PZ) základnej školy. Lektorka RNDr. Stanislava Hricková podrobne  informovala PZ o platnej legislatíve týkajúcej sa žiakov so ŠVVP a o forme vedenia pg. dokumentácie týchto žiakov. Všetci PZ sa bližšie oboznámili s legislatívou prostredníctvom samoštúdia i vzájomným odovzdávaním si skúseností z praxe. 

· v školskom roku 2021/2022 pod názvom "Implementácia nových metód do hudobno-edukačného procesu v materskej škole"
· Hodnotenie: Aktualizačného vzdelávania sa zúčastnilo 5 pedagogických zamestnancov (PZ) materskej školy. Lektorka PaedDr. Eva Mrázová odprezentovala zúčastneným teoretické východiská hudobno-dramatických a pohybových hier a hier s dychom a hlasom. PZ  získali praktické zručnosti z danej problematiky, ktoré implementovali do hudobno-edukačného procesu. Poznatky a zručnosti pretavili do prezentácií vlastnej kreativity prostredníctvom projektovania a uskutočňovania hudobno-edukačných aktivít.

· v školskom roku 2022/2023 pod názvom "Tvorba testov a vzdelávacích materiálov prostredníctvom EduPage"
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