Možnosti štúdia na SOŠ Pod Sokolicami 14, Trenčín
Nové odbory:

· možnosť štúdia v systéme duálneho vzdelávania,

· motivačné prospechové štipendium
Autoopravár – karosár 2487 H03

· vyhľadáva chyby a určuje správny spôsob opravy karosérií pre všetky druhy áut,
· uplatní sa v autorizovaných servisoch, strojárskych podnikoch, dizajnérskych štúdiách alebo ako súkromný podnikateľ v danej oblasti

Strojný mechanik 2464 H 

· absolvent učebného odboru je kvalifikovaný pracovník, ktorý dokáže pracovať na  obrábacích strojoch so schopnosťami obsluhovať, opravovať a vykonávať údržbu výrobných zariadení a rôznych mechanizmov, 

· je jedným z najžiadanejších povolaní na profesia.sk. 
Odbory AUTOOPRAVÁR MECHANIK, AUTOOPRAVÁR KAROSÁR a STROJNÝ MECHANIK sú príbuzné odbory.
Študijné odbory:
Mechanik číslicovo riadených strojov 2412 K

· odbor je zameraný na montáž a oživovanie číslicovo riadených strojov, ich nastavovanie, údržbu a diagnostiku,
· absolvent je odborníkom na elektrotechnické, strojárske, hydraulické a informačné systémy v oblasti priemyselnej mechatroniky.

Mechanik nastavovač 2411 K

· odbor je zameraný na nastavovanie, obsluhu a údržbu všetkých druhov mechanických zariadení, ako sú sústruhy, frézky, 3D tlačiarne.

Mechanik elektrotechnik 2697 K
· oblasť automatizačná technika – teória  aj prax sú  zamerané na  navrhovanie, montáž, testovanie, servis a opravy elektronických systémov.
· oblasť informačné technológie -  teoretická aj praktická činnosť je zameraná na obsluhu, prácu, diagnostiku, montáž, stavbu a opravu zariadení z oblasti výpočtovej techniky, PC sietí a príslušenstva.  Študenti hry nehrajú, ale ich tvoria!
· oblasť autotronika -  teoretická aj praktická činnosť je zameraná na ovládanie automatického riadenia , výrobných procesov. 
Slovensko má prvenstvo v počte vyrobených automobilov na jedného obyvateľa na svete. Automobilový priemysel potrebuje študentov, ktorí rozumejú spaľovaciemu, elektrickému aj vodíkovému pohonu.

Učebné odbory:

Obrábač kovov 2433 H

· vie ručne i strojovo opracovávať rôzne metalické materiály, vie obsluhovať konvenčné stroje a uplatní sa aj pri obsluhe CNC strojov. 
Môže pracovať v  strojárenskej výrobe, kde sa vyžaduje odborné vzdelanie (brusič, frézar...) a je momentálne zamestnávateľmi veľmi vyhľadávaný.

Elektormechanik – automatizačná technika  2683 H12

· odbor je zameraný na riadenie a kontrolu výrobných procesov pomocou priemyselných počítačov, dôraz sa kladie na ich programovanie prostredníctvom CAD systémov, čiže kresliacich programov.
Autoopravár mechanik 2487 H01 

· je odborníkom na opravy a diagnostiku motorových vozidiel. Uplatnenie nájde v automobilovom priemysle, autoopravárenstve a v súkromnom podnikaní.

