Základné bližšie informácie k nástupu novoprijatých detí k septembru 2023

Všetky deti v rámci adaptačného programu, ktorý je v našej materskej škole overený a pre deti najmenej stresujúci ,prejdú adaptačným pobytom v trvaní 4h denne počas prvého týždňa ( 4.9.-8.9.2023) : od 7,30h  - 11.30h( bez obeda)
Ak rodič podľa individuálnych požiadaviek usúdi , že dieťa potrebuje pobyt na kratší čas ako 4h, telefonicky kontaktuje vopred MŠ a po dohode so zástupkyňou mu bude adaptácia upravená. Odporúčame však v záujme všetkých ostatných detí ako i v záujme Vášho dieťaťa navrhnutý spôsob dodržať.
Ďalší týždeň (11.9.- 14.9.2023) už deti nastúpia na  adaptačný pobyt celodenný s odporúčaním prevzatia si dieťaťa o 14.45h teda ihneď po olovrante.
Ďalej od (18.9.2023) už bude v celodennom adaptačnom procese podľa prevádzky materskej školy.
Do materskej školy dieťa potrebuje :
· Papučky s pevnou pätou
· Náhradné oblečenie vo vrecku do skrinky v prípade ušpinenia alebo ,,toaletnej nehody,,
Všetky veci je potrebné označiť na štítku alebo nálepkou, prípadne iný spôsobom. Odporúčame označiť aj topánky ak by si deti nepoznali!
Pri nástupe obdržíte od učiteľky tlačivá potrebné na vyplnenie a nasledujúci deň ich odovzdáte. 
V druhom týždni je treba priniesť:
· Pyžamko( označené) prípadne malú obľúbenú hračku na postieľku)
· I balík hygienických vreckoviek (10x10ks)
· 1 náhradnú náplň tekuté mydlo
· 1 balík vlhčených utierok 
· Dievčatá do skrinky hrebeň a náhradnú gumičku alebo sponku ak je to potrebné
· Ak sa dieťa ešte občas pomočuje , na postieľku pogumovanú plachtu prípadne nepremokavú podložku

Ďalej Vás chcem informovať že škola bude informovať o všetkom dôležitom rodičov výhradne cez aplikáciu EDUPAGE, ihneď po obdržaní prístupového hesla čo bude v priebehu mesiaca september.
21.9.2023 je naplánované prvé rodičovské združenie na ktorom sa dozviete všetky ostatné dôležité informácie.( tento termín bude ešte potvrdený aj s presným časom)
Povinné platby za pobyt v materskej škole sú podľa platného VZN mesta Trnava:
· 25€ mesačne na čiastočnú úhradu nákladov na prevádzku MŠ( odporúčame trvalým príkazom s dátumom do 10 dňa v mesiaci a to na mesiac vopred)
IBAN: SK89 5600 0000 0011 1231 3006
· Za stravu sa bude uhrádzať na základe odobratej stravy podľa poštovej poukážky , ktorú dostanete do skrinky dieťaťa aj s možnosťou platby internetbankingom. 

Všetkým Vám prajem veľa trpezlivosti pri tomto dôležitom kroku Vašich detí a verím , že spolu im pomôžeme prekonať pre nich tak ťažké odlúčenie od rodičov .








 
