Zgoda na wykorzystanie wizerunku w mLegitymacji


Wyrażam zgodę na wykorzystanie wizerunku mojego dziecka przez Szkołę Podstawową im. Ratowników Morskich w Dąbkach w celu umieszczenia zdjęcia legitymacyjnego                                      w mlegitymacji (na podstawie złożonego wniosku Rodziców) obsługiwanej przez Ministerstwo Cyfryzacji.
Szkoła Podstawowa im. Ratowników Morskich w Dąbkach, jako administrator danych osobowych, informuje Pana/Panią, iż:
· podanie danych jest dobrowolne ale niezbędne we wskazanych powyżej celach;
· kontakt do Inspektora Ochrony Danych 94 314-86-23, e-mail: sekretariat@spdabki.pl
· posiada Pani/Pan prawo dostępu do treści swoich danych i ich sprostowania, usunięcia, ograniczenia przetwarzania, prawo do przenoszenia danych, prawo do cofnięcia zgody w dowolnym momencie bez wpływu na zgodność z prawem przetwarzania;
· informujemy, iż dane osobowe nie będą przekazywane żadnym odbiorcom danych;
· dane osobowe nie będą przetwarzane w sposób zautomatyzowany i nie będą profilowane;
· dane osobowe nie będą przekazywane do państw trzecich (poza kraje Unii Europejskiej i EOG – Norwegia, Islandia, Lichtenstein);
· podane dane będą przetwarzane na podstawie art. 6 ust. 1 pkt a) i zgodnie z treścią ogólnego rozporządzenia o ochronie danych (RODO);
· podane dane będą przetwarzane na podstawie porozumienia z Ministerstwem Cyfryzacji
· dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji wymienionych powyżej celów oraz wynikających z ich tytułu roszczeń;
· ma Pan/Pani prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego gdy uzna Pani/Pan, iż przetwarzanie danych osobowych Pani/Pana dotyczących narusza przepisy ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych (RODO)
z dnia 27 kwietnia 2016 r.
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