PLAN DZIAŁAŃ WPRZEDSZKOLU MIEJSKIM NR 13  W MIELCU- PRZEDSZKOLE PROMUJĄCE ZDROWIE
Planowanie w roku szkolnym 2018/2019 (ARKUSZ A)

1. Problem priorytetowy do rozwiązania:

Niewystarczające angażowanie rodziców przy decydowaniu o wyborze treści edukacji zdrowotnej i ich realizacji w przedszkolu oraz kontynuacji w domu. 

a. Krótki opis problemu priorytetowego:

Wyniki badania ankietowego w ramach autoewaluacji, wykazały, że:
· 27 % rodziców podało, że nauczyciel nie konsultuje z nim treści edukacji zdrowotnej, które będą  realizowane w grupie dziecka i sposobu ich realizacji.

· 26 % ankietowanych rodziców podało, że nie byli systematycznie informowani jakie treści, zagadnienia, zajęcia z zakresu edukacji zdrowotnej były realizowane w grupie dziecka.

· 27% rodziców podało, że nie było zachęcanych do kontynuowania i praktykowania zachowań prozdrowotnych w domu, o których dziecko uczy się w przedszkolu.

· 28% rodziców zaznaczyło, że nie są zachęcane dzieci i rodzice do pokonywania drogi do i z przedszkola pieszo lub np. na rowerze, gdy jest to możliwe.

b. Uzasadnienie wyboru priorytetu:

Zespół promocji zdrowia uznał, że rozwiązanie tego problemu przyniesie następujące korzyści:

· Większa ilość rodzin będzie zwracać uwagę na praktykowanie  zachowań prozdrowotnych w domu, zapoczątkowanych w przedszkolu dziecka.

· Rodzice zaangażowani w planowanie treści z zakresu edukacji zdrowotnej i sposób realizacji ich w przedszkolu chętniej będą się angażować w życie przedszkola.

· Lepsza współpraca na linii rodzic- nauczyciel, gdyż rodzice odczują, że ich propozycje, pomysły i opinie na temat edukacji zdrowotnej są ujęte podczas pracy z dziećmi.

· Rodzice częściej będą zachęcani do zaglądania na stronę internetową przedszkola, zwracania uwagi na gazetkę ścienną i gazetki otrzymywane w przedszkolu dotyczące tematyki zdrowotnej.

· Rodzice częściej będą zachęcać dzieci do pokonywania drogi z i do przedszkola w sposób aktywny.

WYBÓR PROBLEMU ZOSTAŁ ZAAKCEPTOWANY PRZEZ RADĘ PEDAGOGICZNĄ

Główne przyczyny problemu:

· Niedostateczna liczba rodziców interesuje się i praktykuje zachowania prozdrowotne w swoich domach.

· Niedostateczne konsultowanie z rodzicami ich pomysłów, potrzeb z zakresu edukacji zdrowotnej dzieci, a także niewystarczające informowanie o realizowanych zagadnieniach.

· Niewystarczający sposób zachęcania rodziców i dzieci do pokonywania drogi z i do przedszkola w sposób aktywny.
· Niewystarczające zachęcanie rodziców do zaglądania na stronę internetową przedszkola, zwracania uwagi na gazetki przedszkolne dotyczące promocji zdrowia.

· Brak odpowiednich narzędzi do badania potrzeb i opinii rodziców dotyczących edukacji zdrowotnej dzieci. 

Rozwiązania dla usunięcia przyczyn problemu:

· Podkreślenie roli rodziców i ich udziału w edukacji zdrowotnej dzieci.

· Przygotowanie i przeprowadzenie badania ankietowego wśród rodziców, dotyczącego potrzeb, pomysłów, sposobu organizacji i przekazywania treści z edukacji zdrowotnej, dokonanie diagnozy i na jej podstawie wysunięcie wniosków i wskazówek, które będą „wiodące” do dalszej pracy w roku szkolnym.

· Ustalenie sposobu przekazywania informacji rodzicom na temat realizacji treści, zagadnień z zakresu edukacji zdrowotnej, głównie związanych z tematem „wiodącym”.

· Organizowanie akcji zachęcających pokonywanie drogi z i do przedszkola w sposób aktywny.
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