Інформація про обробку персональних даних осіб, уповноважених забрати дитину з кімнати відпочинку школи.
Повідомляємо, що відповідно до статті 14 Загального регламенту захисту персональних даних від 27 квітня 2016 року (Законодавчий вісник EU L 119 від 04.05.2016), ваші персональні дані (у вигляді: імені та прізвища, Ідентифікаційний номер та серія особистих даних, номер телефону) обробляються та адмініструються Szkołę Podstawową nr 205 im. św. Jadwigi Królowej Polski w Łodzi ul. Dąbrówki 1,, тел.42 670-99-98, e-mail kontakt@sp205.elodz.edu..pl в особі директора пані Magdalenę Czwartosz-Bujnowicz.
Зверніться до уповноваженого із захисту даних пана Pawła Szczepaniaka в Szkołę Podstawową nr 205 im. św. Jadwigi Królowej Polski w Łodzi ul. Dąbrówki 1, на електронну пошту: IOD@sp205.elodz.edu.pl.
Метою обробки даних є можливість забрати дитину з кімнати відпочинку на підставі письмового дозволу батьків.
 Дані надані контролеру даних батьками дитини. Ваші персональні дані зберігатимуться протягом того періоду навчального року, на який ви отримали дозвіл забрати дитину від її/її батьків.
 Ви маєте право: вимагати від адміністратора доступ до персональних даних, право виправити, видалити чи обмежити обробку, право заперечити проти обробки, право передавати дані, право відкликати згоду на обробку.
Надання персональних даних є добровільним, однак ненадання даних у необхідному для адміністратора обсязі може призвести до неможливості забрати дитину з денної кімнати особою, яка не є батьками.
 Ваші дані не підлягатимуть автоматичному прийняттю рішень – профілюванню.
 Ваші дані не будуть передані третій країні/міжнародній організації поза сферою дії  RODO.
Ви маєте право подати скаргу до наглядового органу www.uodo.gov.pl, якщо вважаєте, що обробка ваших персональних даних порушує положення загального регламенту захисту персональних даних від 27 квітня 2016 р.
