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JADŁOSPIS DEKADOWY
PONIEDZIAŁEK

13.11.2023

Śniadanie: chleb pszenno-żytni (50g) gluten z masłem (5g) przetwory mleczne, polędwicą drobiową (25g) gluten, seler, i ogórkiem zielonym (25g), kawa Inka (200ml ) mleko, herbata malinowa (200ml);

Śniadanie II: śliwka (1szt)
Obiad: I: kapuśniak z białej kapusty, pomidorów z jarzynami i ziemniakami (250ml) seler, zielona pietruszka;                           

           II: racuchy z marmoladą i serkiem Danio (2szt/50g) jaja, gluten, przetwory mleczne;

          III: banan, kompot wieloowocowy (200ml);

Podwieczorek: weka pszenna (35g) gluten z masłem (5g) przetwory mleczne, i kiełbasą szynkową (20g) gluten, seler, i papryką czerwoną (15g), herbata pigwa z truskawką (200ml), klementynka (1szt)
WTOREK

14.11.2023

Śniadanie: zupa mleczna z płatkami cynamonowymi (25g) gluten,przetwory mleczne, graham (35g) z masłem (5g) przetwory mleczne, twarożkiem (20g) przetwory mleczne, szczypiorkiem (4g) i rzodkiewka (5g), herbata wiśniowa (200ml);
Śniadanie II: sok pomarańczowy (200ml)
Obiad: I: krem z cukinii z jarzynami i groszkiem ptysiowym (250ml) seler, jaja, gluten, przetwory mleczne, zielona pietruszka;
            II: indyk w sosie pomidorowym (110g) gluten, przetwory mleczne z kaszą jaglaną (150g), surówka z ogórka kiszonego i jabłka z oliwą (90g);
          III: klementynka, kompot wieloowocowy (200ml);

Podwieczorek: ryż z musem truskawkowo-malinowym (130g), herbata owocowa  (200ml)
ŚRODA

15.11.2023
Śniadanie: chleb pszenno-żytni(50g)gluten z masłem (5g), pomidorem (20g), parówki z kurczaka 100% soja, mleko, orzechy, seler, gorczyca  na ciepło (60g), kakao przetwory mleczne (200ml) mleko, herbata żurawinowa (200ml);
Śniadanie II: gruszka (1/2szt)
Obiad: I: zupa szpinakowa z jarzynami i makaronem pszennym (250ml) seler, jaja, gluten, przetwory mleczne, zielona pietruszka;

           II: kotlet wieprzowy (60g) jaja, gluten, z ziemniaki (150g) przetwory mleczne,, surówka Colesław z jogurtem naturalnym (90g) przetwory mleczne;

          III: kompot wieloowocowy (200ml);
Podwieczorek: budyń śmietankowy przetwory mleczne z sokiem malinowym (180ml), kruche ciasteczka (20g) gluten, jaja, banan
CZWARTEK

16.11.2023

Śniadanie: zupa mleczna z płatkami jęczmiennymi (25g) gluten, przetwory mleczne, graham (35g) gluten z masłem (5g), przetwory mleczne) i dżemem malinowym (20g) herbata owocowa (200ml);  
Śniadanie II:  mus owocowy (1szt);
Obiad: I: zupa pomidorowa z jarzynami i ryżem (250ml) seler, przetwory mleczne, zielona pietruszka;                           

             II: łazanki z białą kapustą i mięsem (220g) jaja, gluten;

           III: jogurt owocowy (1szt) przetwory mleczne, kompot wieloowocowy (200ml);
Podwieczorek: bułka kajzerka (35g) gluten, jaja z masłem (5g) przetwory mleczne, i serem żółtym (20g) gluten, seler, i ogórkiem zielony (15g), sok jabłkowy (200ml), mandarynka (1szt)
PIĄTEK

17.11.2023

Śniadanie: chleb pszenno-żytni (50g) gluten z masłem (5g) przetwory mleczne, z pastą z tuńczyka (25g) ryby, i szczypiorkiem (4g) lub serkiem białym (20g) przetwory mleczne i rzodkiewką (20g) przetwory mleczne, kawa zbożowa (200ml) mleko, herbata owocowa (200ml)

Śniadanie II: banan (1szt) 
Obiad: I: zupa fasolowa z jarzynami i makaronem pszennym (250ml), seler, jaja, gluten, przetwory mleczne, zielona pietruszka;                         

            II: jajko w sosie koperkowym (1szt/100ml) jaja, gluten, przetwory mleczne, ziemniaki (150g) przetwory mleczne, bukiet warzyw (90g) przetwory mleczne;
           III: mus owocowy (1szt), kompot wieloowocowy (200ml);

Podwieczorek: szarlotka (80g) gluten, jaja, przetwory mleczne, herbata z cytryną (200ml)                     

PONIEDZIAŁEK

20.11.2023

Śniadanie: chleb pszenno-żytni (50g) gluten z masłem (5g) przetwory mleczne, schabem chłopskim (25g) gluten, seler i papryką czerwoną (15g), kawa inka (200ml )mleko, herbata malinowa (200ml);
Śniadanie II: sok marchew-jabłko (200ml);
Obiad: I: zupa ogórkowa z jarzynami i ziemniakami (250ml) seler, przetwory mleczne, zielona pietruszka;

            II: wieprzowina po meksykańsku (110g/150g) gluten;
           III: pomarańcza, kompot wieloowocowy (200ml)
Podwieczorek: rogalik pszenny (35g) gluten, jaja z masłem (5g) przetwory mleczne, i dżemem truskawkowym (20g), herbata żurawinowa (200ml) przetwory mleczne, mandarynka
WTOREK

21.11.2023

Śniadanie: zupa mleczna z płatkami kukurydzianymi  (25g) gluten, przetwory mleczne, graham (35g)
z masłem (5g) przetwory mleczne, i serkiem Danio (20g) przetwory mleczne, herbata owocowa (200ml);
Śniadanie II: banan (1szt);
Obiad: I: zupa kalafiorowa z jarzynami i makaronem pszennym (250ml) seler, jaja, gluten, zielona pietruszka;

           II: nóżka z pieca (60g), ziemniaki (150g) przetwory mleczne, surówka z sałaty lodowej, ogórka zielonego i koperku z jogurtem naturalnym (90g) przetwory mleczne;

          III: klementynka, kompot wieloowocowy (200ml);

Podwieczorek: maślana bułeczka (60g) gluten, jaja z masłem (5g) przetwory mleczne, kakao (200ml) przetwory mleczne, jabłko
ŚRODA

22.11.2023

Śniadanie: chleb pszenno-żytni (50g) gluten  z masłem (5g) przetwory mleczne, kiełbasą krakowską (20g) gluten, seler, serem żółtym (20g) przetwory mleczne, kabanosem drobiowym (20g) przetwory mleczne, pomidorem koktajlowym (25g), papryką czerwoną i żółtą (15g), dżemem jagodowym (20g), kakao (200ml), mleko, herbata owocowa (200ml);
Śniadanie: mus owocowy (1szt);
Obiad: I: zupa koperkowa z jarzynami i ryżem (250ml) seler, gluten, przetwory mleczne, zielona pietruszka;

           II: spaghetti z sosem mięsnym (110/150g) jaja, gluten;
          III: banan, sok gruszkowo - jabłkowy (200ml);
Podwieczorek: babka pisakowa z kruszonką (60g) jaja, gluten, przetwory mleczne, napój mleczno-owocowy (150g) przetwory mleczne
CZWARTEK

23.11.2023

Śniadanie: zupa mleczna z płatkami miodowymi (25g) przetwory mleczne, gluten, graham(35g) z masłem (5g) ,przetwory mleczne, szynką (20g) gluten, seler, i pomidorem (20g) herbata pigwa z truskawką (200ml);
Śniadanie II: klementynka (1szt)
Obiad: I: zupa gulaszowa z jarzynami i ziemniakami  (250ml) seler,  zielona pietruszka;

           II: naleśniki z białym serem i jogurtem malinowym ( 200g/40g) gluten, jaja, przetwory mleczne;
          III:  jabłko, kompot wieloowocowy (200ml);
Podwieczorek: weka pszenna (35g) gluten z masłem (5g) przetwory mleczne, i polędwica drobiową (20g) gluten, seler, i ogórkiem kiszonym (15g), herbata wiśniowa (200ml), gruszka (1szt)
PIĄTEK

24.11.2023

Śniadanie: chleb pszenno-żytni (50g) gluten z masłem (5g) przetwory mleczne, pastą jajeczną (20g) przetwory mleczne,  (5g) i szczypiorkiem (4g), lub serem żółtym (20g) przetwory mleczne, i ogórkiem zielonym (20g), kawa zbożowa (200ml)przetwory mleczne, herbata żurawinowa (200ml);
Śniadanie II: śliwka (1szt)
Obiad: I: zupa brokułowa z jarzynami i makaronem pszennym (250ml) seler, jaja, gluten, przetwory mleczne, zielona pietruszka;

            II: ryba zmielona w panierce (60g) jaja, gluten, ziemniaki (150g) przetwory mleczne, surówka z kapusty kiszonej, marchewki, cebuli i jabłka z oliwą;

           III: kompot wieloowocowy (200ml);
Podwieczorek: drożdżówka z budyniem (1szt) gluten, jaja, przetwory mleczne, sok malina-dzika róża (200ml)
Picie (kompot w każdej ilości)

Intendent zastrzega sobie prawa do wprowadzania niewielkich zmian w jadłospisie w razie takiej potrzeby z przyczyn od niego nie zależnych. 
Używane przez nas przyprawy zgodnie z informacją  producenta  mogą zawierać gluten, jaja, mleko (łącznie z laktozą), seler, sezam, soję, gorczycę, orzeszki ziemne), w związku z tym mogą być obecne w śladowych  ilościach w naszych  potrawach.
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