Rozpowszechnianie wizerunku, stanowiącego jedynie szczegół całości (zdjęcia grupowe, zdjęcia/nagrania z przyjęć, zdjęcia/nagrania, gdzie wizerunek osoby nie stanowi głównego lub podstawowego elementu tego ujęcia), nie wymaga zgody (podstawa prawna: art. 81 ust. 2 pkt. 2 ustawy z dnia 4 lutego 1994 r. o prawie autorskim i prawach pokrewnych).

OŚWIADCZENIE RODZICÓW – RELIGIA/ETYKA 
 
Deklaruję/Nie deklaruję* uczestnictwo/a mojego dziecka w lekcji religii.  
 
W przypadku, jeśli dziecko nie będzie uczęszczać na lekcje religii prosimy o podjęcie poniższej decyzji: 

Deklaruję/Nie deklaruję* uczestnictwo mojego dziecka w lekcji etyki. 
 
 
Dziecko, które nie uczestniczy w żadnej z powyższych lekcji w trakcie ich trwania będzie pod opieką nauczyciela. 
 
 niepotrzebne skreślić 

Administratorem danych osobowych przekazanych w treści formularza (w rozumieniu ogólnego rozporządzenia o ochronie danych RODO) jest placówka oświatowa. Dane są wykorzystywane w celach wskazanych powyżej, na podstawie dobrowolnie udzielonej zgody – do momentu cofnięcia tej zgody (art. 6 ust. 1 lit. a oraz art. 9 ust. 2 lit. a RODO – na podstawie art. 12 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty oraz Rozporządzeniem Ministra Edukacji Narodowej z dnia 14 kwietnia 1992 r. w sprawie warunków i sposobu organizowania nauki religii w publicznych przedszkolach i szkołach. Zgoda ta może być odwołana w każdym czasie (odwołanie nie ma wpływu na zgodność z prawem wykorzystania danych w okresie, gdy zgoda obowiązywała). Osoba, której dane dotyczą, ma prawo złożyć wniosek o dostęp do swoich danych, ich sprostowanie, usunięcie, ograniczenie przetwarzania, złożenia skargi do organu nadzorczego- Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych ul. Stawki 2 00-193 Warszawa, a także prawo do sprzeciwu wobec wykorzystywania jej danych osobowych – na zasadach określonych w RODO.
 Kontakt w sprawach ochrony danych osobowych: IOD.DBFOPPD@EDUWARSZAWA.PL	 
Więcej informacji o przetwarzaniu danych osobowych w placówce można uzyskać na stronie internetowej placówki https://sp374.edupage.org/a/rodolub tablicy informacyjnej w placówce.

 









