	Miejsce i data:
	


Zgoda przedstawiciela ustawowego (opiekuna/rodzica) dziecka na przetwarzanie i publikację danych osobowych oraz wizerunku

Na podstawie art. 6 ust. 1 lit. a) rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku
 z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych „RODO")

Wyrażam zgodę na przetwarzanie danych osobowych mojego dziecka 
	


imię i nazwisko dziecka
w postaci imienia i nazwiska oraz wizerunku przez Pałac Młodzieży im. Orląt Lwowskich 
w Olsztynie (administratora danych) w związku z organizowanym IX Wojewódzkim Konkursem Fotograficznym pt. Mój Zabytek, w tym na podawanie do publicznej wiadomości jego imienia i nazwiska  jako autora utworu czy uczestnika wydarzeń w związku z udziałem w wyżej wymienionym konkursie.
Jednocześnie wyrażam zgodę na:

- upublicznienie – wykorzystanie części lub całości utworu autorstwa mojego dziecka lub/oraz jego wizerunku na stronie internetowej Pałacu Młodzieży im. Orląt Lwowskich w Olsztynie na potrzeby Wirtualnego Muzeum.
- wykorzystanie części lub całości utworu autorstwa mojego dziecka, zdjęć dokumentujących wydarzenia związane z konkursem jak również wizerunku mojego dziecka w działalności wystawienniczej oraz informacyjno-edukacyjnej Pałacu Młodzieży im. Orląt Lwowskich w Olsztynie jak również działalności informacyjno-edukacyjnej Wydział Kultury i Ochrony Zabytków Urzędu Miasta Olsztyna.
Jednocześnie oświadczam, że jestem świadomy/a dobrowolności podania danych oraz że zostałem/am poinformowany/a o prawie wglądu do podanych danych oraz możliwości ich poprawiania.

	


czytelny podpis rodzica/opiekuna
Powyższy tekst zgody należy wydrukować, wypełnić, czytelnie podpisać i przesłać z pracami konkursowymi na adres: Pałac Młodzieży w Olsztynie, ul. E.Plater 3, 10-562 Olsztyn.
